



孙杨解禁

浙江体育职业技术学院19日召开新闻通气会表示，因无证驾驶等一系列违纪事件而被处以“三停”处罚的奥运会冠军孙杨目前已达到“解禁”的基本要求，决定从即日起解除对孙杨的停训和扣发相应津贴的处罚，并建议国家游泳队酌情批准孙杨正式参加集训。而国家队的态度是“敞开大门欢迎回归，希望他认识改正错误后，早日恢复，渡过难关”。这意味着，国家队对孙杨的禁令也随之解除。

不过，解除停训并不意味着对孙杨“三停”的彻底解禁：除了参加公益活动，对孙杨禁止参加商业活动的处罚仍然有效。

孙杨与朱志根目前沟通融洽

无证驾驶等一系列违纪事件发生后，浙江体育职业技术学院依照运动队管理条例等有关规定，对孙杨严重违反队纪队规和交通法规的行为作出了停训、停赛、停止商业活动，并扣发相应津贴的处罚。随后，国家体育总局游泳运动管理中心也宣布对孙杨处以在国家队内停赛、停训、停止商业和社会活动的决定。

“三停”之后，孙杨很长一段时间彻底远离了公众的视线。浙江体育职业技术学院副院长张亚东介绍说，在此之后，学院根据孙杨的思想认识及伤病情况，为其安排了相关的文化学习、思想道德与法制教育、恢复性训练和治疗。

岁末年初，孙杨再度回到人们的视野。张亚东证实，其间孙杨随朱志根教练赴昆明进行了短期的高原训练，并

在随后接受了“囊肿”、“甲沟炎”等手术治疗，有效解决了因备战奥运会而未及时治疗的伤病问题，目前恢复状况良好。

由于伤病等原因，事实上孙杨已经很长一段时间没有正常训练了。为尽快恢复良好的身心状态，孙杨目前正跟随朱志根在北京进行康复训练，“师徒两人沟通融洽”，张亚东表示。

国家体育总局游泳运动管理中心主任尚修堂在接受采访时介绍，其实早在2月20日，孙杨就跟随朱志根教练赴北京进行康复训练。“目前来看他的精神状态很好、遵守各项队伍纪律、与教练和队伍管理人员沟通融洽，自律明显提高。”

因手术原因孙杨恢复进度很慢

“国家队早就说过，希望孙杨能够早日认识错误、改正错误，重新回来。如今浙江方面给他解禁了，国家队也对他敞开大门，欢迎他的回归，希望他引以为戒，在以后的训练生活中更加严格要求自己。”尚修堂说。

尚修堂表示，由于孙杨今年先后进行了囊肿和甲沟炎等手术治疗，很长时间不能下水训练，造成他目前的恢复过程缓慢且艰难，能否参加今年5月中旬在青岛举行的全国冠军赛还不得而知，至于能否参加仁川亚运会以及参加什么项目更是未知数，一切要以他的恢复情况为前提条件。

“孙杨目前在北京的训练情况是水上练一点，陆上力量练一点，远远没有恢复正常训练状态。毕竟因为手术他调整恢复了很长一段时间，接下来，他还需要时间来康

复和调整状态，什么时候能够恢复正常强度的训练要看他的身体情况，不能急于求成。”

此前，孙杨曾在微博上晒出自己那双饱受甲沟炎困扰的双脚照，趾甲变形、脚趾红肿流脓，他说：“想知道一个运动员如何成长为奥运冠军吗？这就是代价。不知道我的脚何时才能好……很难受……运动员成功背后的心酸真是冷暖自知……”

尚修堂表示：“对于孙杨来说，这一次他的恢复过程可能会很艰难，也会很漫长，需要付出艰苦的努力。我们希望他能够渡过难关，早日恢复。”

尚修堂透露，孙杨对自己的恢复还是很有信心的。

综合新华社报道

湖南体操名校两校长“猥亵女童”被刑拘 小运动员保护机制急需完善

据新华社电 湖南省体操运动学校位于长沙闹市，近来被爆料前校长和一副校长因猥亵多名年幼女学员，于2013年11月分别被当地警方刑事拘留。各方专家认为，这起事件再度敲响了未成年人保护的警钟，不为人所关注的小运动员，不应沦入管理和呵护的盲区。记者昨日也为此走访了该校及有关部门。

湖南省体育局有关人士介绍，湖南省体操运动学校1985年成立，为其直属单位，面向全省招生，校内女生年龄在9岁至12岁。这所学校先后向国家体操队、蹦床队、艺术体操队输送了刘璇、李小鹏等多名著名运动员，有“奥运冠军摇篮”之誉。体操学校的小女生们每天都要接受高强度、封闭式的训练，一些受访女运动员告诉记者，“见到家长的时间说不准，可能一周一次，也可能一个月一次”。

湖南大学法学院副教授高中告诉记者，在封闭式的体育培训模式下，远离家长的运动员特别是年幼的青少年运

动员在面对性侵、猥亵等犯罪时，自我保护能力特别弱。此外，在封闭管理式体育培训学校内，女运动员遭遇性侵、猥亵等犯罪时面临举证难的问题，在没有监控和证人的情况下，学生的证言容易形成孤证。训练期间肢体接触难以避免，如何判定成为法律层面上的难题。

湖南一位政法机构不愿透露姓名的人士告诉记者，针对校长刘某强和副校长曾某涉嫌犯罪问题，公安机关还在进一步缜密侦查之中。由于案件涉及未成年人，涉事各方对披露案情非常谨慎。但各方专家普遍认为，这起真相尚未揭晓的事件，再度敲响了未成年人保护的警钟。国家应完善相关法律，依法严惩性侵害、猥亵儿童犯罪；教育机构应向学生传授防范侵害的知识，提高性防范意识；而体育部门则应为青少年运动员以及儿童运动员配备生理老师和生活指导员，积极采取措施防止不法分子将黑手伸向这个特殊人群。

C罗冲击欧冠进球纪录



北京时间昨天凌晨进行的欧洲足球冠军联赛八分之一决赛次回合风平浪静，皇家马德里队和切尔西队均在主场取胜晋级八强。

上个月的首回合比赛中，皇马在客场以6：1狂胜沙尔克04队，昨天回到主场再战，“银河战舰”凭借C罗的两粒进球3：1轻松取胜，以总比分9：2强势晋级。C罗本赛季欧冠已打入13个进球，保持连续7场欧冠比赛破门的同时，距离欧冠单赛季进球纪录只有一球之遥。

目前为止，有6支球队已经晋级欧冠八强，他们分别是拜仁慕尼黑队、巴塞罗那队、马德里竞技队、巴黎圣日耳曼队、皇家马德里队和切尔西队。

图为C罗（右）与队友庆祝进球。新华社发

CBA总决赛北京开门红



2013-2014赛季CBA总决赛昨晚开打，北京队在客场以95：75大胜新疆队，赢得开门红。

12年来，CBA总决赛第一次没有广东队的参与，但这样反而让总决赛变得充满悬念，胜负难料。相比于费尽九牛二虎之力才淘汰广东的北京队，新疆队已经休息超过一周，但这似乎让他们忘了怎么打球。北京队本场比赛5人得分上双，其中马布里带伤得到21分4个篮板和5次助攻。

图为马布里（左）在比赛中突破。新华社发

80余支队伍赛门球



2014年宁波市首届“科力斯杯”门球邀请赛昨天在中山广场门球场开赛，本次比赛为期三天，有来自海曙、江东、江北、镇海和鄞州的81支队伍600多名选手参加角逐。

图为比赛场景。记者 戴斌 通讯员 陈惠良